

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167 (5154) | Пятница, 17 июля 1942 г. | Цена 15 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ

Горячее одобрение встретили в колхозной деревне нашего края постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии».

Сейчас, когда на фронтах отечественной войны идут кровопролитные бои, для колхозников и колхозниц, для всех работников МТС и совхозов не может быть выше, священное долга, как трудиться на полях изо всех сил, во всеоружии встретить и привести уборку урожая, заготовку сельскохозяйственных продуктов, больше дать хлеба стране, Красной Армии.

Постановление правительства и партии об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов—это боевая программа действий для партийных и комсомольских организаций села, для всех работников сельского хозяйства. «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве—подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов».

Сегодня в нашей газете печатается отчет о партийном собрании в колхозе имени XVIII партсъезда, Смидовичского района. Коммунисты и комсомольцы этого колхоза глубоко обсудили каждый пункт постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Они подвергли резкой критике недостатки в подготовке к уборке в своей сельхозартели, наметили практические мероприятия по проведению в жизнь указаний правительства и партии. Коммунисты и комсомольцы колхоза помогают правлению артели тщательно продумать и составить план уборки, в котором предусматривается правильная расстановка рабочей силы, использование всех уборочных машин и инвентаря, транспортных средств и тяглов.

Уборка военного урожая в этом году будет сопряжена с большими трудностями. Посевные площади колхозов и совхозов увеличились. Но у нас есть все возможности, все условия, чтобы провести уборку урожая успешно. Надо только умело, с расчетом составить план уборки, привести в действие все рычаги, использовать не уборочной не только комбайны, но и простейшие машины, ручной инвентарь, максимально загрузить рабочий день каждого человека, работающего в поле, довести до сознания каждого человека, участвующего в уборке урожая, что своим геройским трудом на полях он помогает Красной Армии громить немецких оккупантов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили обсудить постановление об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, на общих собраниях кол-

хозников, рабочих специалистов и служащих совхозов и МТС, с принятием соответствующих решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Важно провести все эти собрания на высоком уровне, поглубже вникнуть в производственные дела, наметить конкретные решения, которые бы обеспечили образцовую подготовку и проведение уборки, успешное выполнение обязательств перед государством. Не формально, а по-хозяйски надо посмотреть, что сделано в колхозе, МТС, совхозе, чего нехватает, что может затормозить уборку, помочь директору МТС и совхоза, правлению колхоза привести в полную готовность комбайны, простые уборочные машины, ручной инвентарь, склады, зерносушилки, крытые тока, составить толковый план уборочных работ. Очень ценно, чтобы коммунисты и комсомольцы пришли на собрания с продуманными расчетами, с конкретными предложениями: как лучше организовать труд на уборке, что нужно предпринять, чтобы убрать хлеб в любую погоду, как производительнее использовать все машины, весь инвентарь, транспортные средства, организовать перевозки зерна с поля на тока и заготовительные пункты.

Вынести хорошее решение—это еще далеко не все. Важно добиться, чтобы это решение было выполнено, чтобы в подготовке к уборке не было даже малейших упущений. И здесь партийные, комсомольские организации должны проявить максимум большевистской организованности, настойчивости, развернуть клинчущую деятельность среди широких масс, мобилизуя их на самоотверженный труд.

В сурьёзные дни войны, как никогда раньше, высоко должна быть поднята авангардная роль коммунистов и комсомольцев. Вставать раньше всех колхозников и раньше других выходить в поле, быстрее и лучше выполнять задания, преодолевать любые трудности, вести в каждой бригаде пламенную агитацию за быстрейшее окончание уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов, широко организовывать соревнование—в этом заключается авангардная роль коммуниста и комсомольца, вожака масс в деревне. И чтобы каждая партийная и комсомольская организация, каждый коммунист и комсомолец на селе стали бы подлинными организаторами масс на успешное проведение уборки, нужно, чтобы райкомы ВКП(б), политотделы совхозов и МТС оказывали повседневную помощь сельским организациям, неустанно заботились о повышении уровня всей внутрипартийной и партийно-массовой работы сельских парторганизаций.

До уборки хлебов остаются считанные дни. У сельских коммунистов и комсомольцев, у всех колхозников и работников сельского хозяйства края нет теперь более важной, более ответственной задачи, чем подготовка и проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством. Мобилизуют же все силы и средства колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов на выполнение этой задачи!

О вручении переходящих красных знамен крайкома ВКП(б) и крайисполкома по итогам социалистического соревнования колхозов, МТС и совхозов Хабаровского края на весеннем севе 1942 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И ИСПОЛКОМА КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Рассмотрев итоги первого этапа социалистического соревнования районов, колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств промышленных предприятий, — бюро крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся признали победителями в соревновании на весеннем севе:

а) Мазановский район Амурской области (секретарь райкома ВКП(б) т. Володченков, председатель райисполкома т. Косенко). Колхозы Мазановского района план весеннего сева выполнили на 101,4 процента при высоком качестве всех посевных работ, проведенных в сжатые агротехнические сроки. За первое полугодие 1942 года колхозы добились прироста поголовья скота на колхозных фермах: по крупному рогатому скоту на 7,5 процента, по свиньям—на 34,3 процента, по овцам—на 29,5 процента, план закупа и контрактации крупного рогатого скота в районе выполнен на 146,5 процента;

б) Биробиджанскую МТС Еврейской автономной области (директор т. Фельман, начальник политотдела т. Улановский). План тракторных работ 1942 года в МТС выполнен на 101 процент, выработка на условный трактор достигла 255 гектаров, при экономии горючего—9.993 килограмма;

в) совхоз «Партизан» (директор совхоза т. Котенко, начальник политотдела т. Хромов). План весеннего сева в совхозе «Партизан» выполнен на 113,7 процента, сев рапса зерновых совхоз закончен в 9 рабочих дней на высоком агротехническом уровне (проведена предпосевная культивация под всю площадь зерновых, перекрестным способом посеяно 1500 гектаров);

г) колхоз «Память Ленина», Архаринского района (председатель колхоза т. Дубинец). Сев зерновых в

колхозе закончен в 12 рабочих дней, перекрестным способом посеяно 240 гектаров, план весеннего сева 1942 года выполнен на 111,4 процента, в фонд обороны посеяно 20 гектаров зерновых и 2 гектара картофеля;

д) подсобное хозяйство завода им. Молотова (директор завода т. Чеботарев, секретарь парторганизации т. Ламехов). План весеннего сева в хозяйстве выполнен на 119,2 процента, сев овощей и картофеля проведен в сжатые агротехнические сроки и с хорошим качеством.

Бюро крайкома ВКП(б) и исполнком краевого Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Вручить переходящие красные знамена крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся победителям в соревновании на весеннем севе—Мазановскому району. Биробиджанской МТС, совхозу «Партизан», колхозу «Память Ленина» и подсобному хозяйству завода им. Молотова.

2. Вместе с этим бюро крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся отмечают, что в социалистическом соревновании между районами, МТС, совхозами, колхозами и подсобными хозяйствами предприятиями за проведение по-военному всех сельскохозяйственных работ 1942 года, добились значительных успехов и являются серьезными претендентами на завоевание красных знамен крайкома ВКП(б) и крайисполкома: Хабаровский, Шимановский и Кировский (на Сахалине) районы; Краснореченская и Ивановская МТС; Средне-Бельский и им. Лазо совхозы Хабаровского Зерноживтреста; Александровский совхоз Сахалинского треста овощно-молочных совхозов и подсобные хозяйства 1-го гостройства и завода им. Горького.

Председатель исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся
В. ИСТОМИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 июля

В течение 14 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки противника, прорвавшейся в район Воронежа.

В районе южнее Богучар наши войска продолжали вести тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 5 орудий, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, сожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты.

За 13 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 5 орудий, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, сожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты.

Бои в районе Воронежа продолжаются с большим ожесточением. О потерях немцев на этом участке фронта можно судить по результатам действий одного нашего соединения. За 10 дней боев на участке, занимаемом этим соединением, немцы потеряли убитыми и ранеными более 35.000 солдат и офицеров. Кроме того, войска нашего соединения уничтожили 135 полевых и 106 противотанковых орудий, 157 танков, 100 стаковых пулеметов, 11 бронемашин, 115 автомашин с грузами и 220 повозок.

Наши бойцы проявляют стойкость и мужество в борьбе с врагом. Наводчик противотанкового ружья тов. Сметанко поджег один танк противника. Есокре немцы бросили в атаку еще 4 танка. Сметанко открыл по ним огонь и прямым попаданием зажег головной немецкий танк. Остальные

танки повернули обратно. Пулеметчик тов. Сидиков, прикрывая отход своей роты, был тяжело ранен. Гитлеровцы окружили пулеметчика и хотели взять его в плен. Собрав последние силы, тов. Сидиков бросил две противотанковые гранаты и уничтожил свыше 20 немецких солдат. Третью гранатой он взорвал себя и пулемет. Взвод автоматчиков, которым командует старший сержант Фальгинский, на танках ворвался в село Е., занятое немцами. Завязалася уличный бой. Поддержаные танками, наши автоматчики выбили немцев из села.

В районе южнее Богучар наши части ведут тяжелую борьбу против численно превосходящих сил танков и мотопехоты противника. На одном из участков создалась опасность окружения группы советских войск. Ударом во фланг наши танкисты отрезали и ликвидировали выдвинувшиеся вперед войска противника. Гитлеровцы потеряли 17 танков и свыше 900 солдат и офицеров. Только после того, как они ввели в бой резервы, наши бойцы отошли на новый оборонительный рубеж.

На одном из участков Калининского фронта пехота немцев, при поддержке танков, атаковала одну нашу часть. Советские артиллеристы и бронебойщики уничтожили 12 немецких танков. Пехота противника понесла большие потери и отступила. Наши бойцы, преследуя гитлеровцев, ворвались на окраину населенного пункта.

На оливом из участков Восточного фронта пехота немцев, при поддержке танков, атаковала одну нашу часть. Советские артиллеристы и бронебойщики уничтожили 12 немецких танков. Пехота противника понесла большие потери и отступила. Наши бойцы, преследуя гитлеровцев, ворвались на окраину населенного пункта.

5 июля в Варшаве при Восточном вокзале сгорел большой склад бензина немецких оккупантов. Пожар длился 5 часов. На одной из станций польские патриоты организовали крушение поезда гитлеровцев.

Всего в Варшаве при Восточном вокзале сгорел большой склад бензина немецких оккупантов. Пожар длился 5 часов. На одной из станций польские патриоты организовали крушение поезда гитлеровцев.

Из утреннего сообщения 15 июля

В течение ночи на 15 июля наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Воронежа и южнее г. Богучар.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа с переменным успехом идут непрерывные бои. Наступающие части врага

несут огромные потери. На смену обескровленным дивизиям немцы вынуждены срочно перебрасывать резервы из глубокого тыла. Отмечено несколько дивизий, на днях прибывших из Франции и Бельгии. На одном из участков наши части, отбив атаку врага, сами перешли в контратаку. Ожесточенное сражение длилось не сколько часов. Потеряв 11 танков, сотни солдат и офицеров, гитлеровцы были вынуждены отойти. На другом участке отбит ряд атак противника. Артиллерия и бронебойщики сожгли 6 немецких танков.

Окончание на 2-й странице.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 15 июля

Окончание.

Южнее Богучар наши части продолжали вести напряженные бои с наступающими немецкими войсками. На одном из участков наша подразделение в течение дня сдерживало полк вражеской пехоты и истребило свыше 700 немцев. Три наших танка уничтожили 5 немецких танков, 2 противотанковых орудия, свыше 30 гитлеровцев и без потерь вышли из боя.

На отдельных участках Ленинградского фронта за три дня боев нашими бойцами уничтожено два орудия, 14 пулеметов, 15 огневых пулеметных точек, 3 миномета, взорван склад с боеприпасами, разрушено 30 дзотов и землянок вместе с находившимися в них гитлеровцами. Противник потерял убитыми свыше 400 солдат и офицеров.

Противник, силой до батальона, предпринял наступление на одном из участков Калининского фронта. Наши подразделения дали немецкой пехоте возможность переправиться через речку, а затем окружили и уничтожили 200 гитлеровцев. Взяты пленные. На другом участке наши артиллеристы подбили 3 немецких танка, уничтожили до 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 орудия и взорвали склад с боеприпасами.

Вечернее сообщение 15 июля

В течение 15 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником в районе Воронежа.

После ожесточенных боев наши войска оставили Богучар и Миллерово.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 14 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 90 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 батарей зенитной артиллерии, взорваны 4 склада с боеприпасами и 3 склада с горючим, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа сражения развертываются со все большим ожесточением. Ряд укрепленных рубежей и населенных пунктов по несколько раз переходят из рук в руки. На некоторых участках наши войска контрударами отбрасывают наступающего противника и наносят ему большой урон. Совместными действиями летчиков-штурмовиков и одного танкового соединения за день боев уничтожено более 1.000 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 23 орудий, 36 автомашин, 41 мотоцикл, 71 танковый пулемет и несколько бронированных повозок с пехотой. За последние несколько дней летчики части полковника Данилова сбили в воздушных боях 51 немецкий самолет. Летчики младший лейтенант Тильченко и старший сержант Лавриненко встретились в воздухе и вступили в бой с 5 немецкими истребителями. В первую же атаку тов. Тильченко сбил один «Мессершmitt». Самолет Лавриненко получил повреждение и вышел из боя. Оставшись один, тов. Тильченко снова вступил в бой и сбил еще два немецких истребителя.

На одном из участков Калининского фронта были отбиты атаки противника на передний край нашей обороны. Бойцы подразделения, под командованием тов. Казакова, передня в контратаку, оседлали важную дорогу и заняли высоту, контролирующую подходы к ней. Старший лейтенант Волков, красноармейцы Чирков, Головин и Шербиков уничтожили 4 немецких танка. Старший лейтенант Котов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий самолет-корректировщик.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Во всеоружии встретить уборку хлебов!

Коммунисты и комсомольцы колхоза имени XVIII партсъезда обсуждают постановление правительства и партии об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Вечером в колхозный клуб собирались коммунисты и комсомольцы, бригадиры, звеньевые, трактористы. Многие из них на славу потрудились в этот день на сенокосе и прополке посевов. Пришла Мария Филькенберг — коммунистка, старая звеньевая овощеводческого звена, выполняющая на прополке по две нормы, несмотря на свой преклонный возраст. С лугов приехал Никита Федосеев — кандидат в члены партии, работающий сейчас в поле за двоих. Явились комсомолки Слава Бурнштейн и Раиа Векслер, задающие боевой тон в бригаде Натальи Рекусовой. В сорбе весь партийный и беспартийный актив села. На собрании присутствует секретарь Смидовичского райкома ВКП(б) тов. Скаредов.

На повестке дня открытого партийного собрания один вопрос: обсуждение постановления Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Военной жизнью живет нынче колхоз имени XVIII партсъезда. Сев был проведен в кратчайшие сроки, с хорошим качеством. Сейчас идет прополка, сенокос. Но предстоит еще более напряженная работа — уборка урожая и выполнение обязательств перед государством. Союзарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали все советские, партийные, комсомольские организации провести нынешнюю уборку в кратчайшие сроки, без потерь, успешно выполнить обязательства перед государством. Коммунисты и беспартийный актив глубоко обсуждали каждый пункт постановления правительства и партии, намечали конкретные мероприятия.

Первым взял слово коммунист колхозник тов. Абрамский.

НЕ НАДЕЯТЬСЯ

ТОЛЬКО НА КОМБАЙНЫ

— Уборка урожая, — сказал тов. Абрамский, — время горячее. Тут каждый час дорог. А особенно теперь, когда идет война. Мы должны провести уборку по-военному, дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов. Центральный Комитет партии и Советское правительство предупреждают нас от повторения прошлогодних ошибок, когда из-за плохой подготовки уборка затянулась.

Как же мы готовимся к уборке? Откровенно говоря, плохо. Правление колхоза находит, что к нам приедет комбайн и уберет всю пшеницу. А комбайн этот находится где-то еще в другом районе и когда прибудет — неизвестно. Слов нет, комбайны — машины хороши. Но надо быть готовыми к уборке простыми машинами. В колхозе у нас подготовлена пока только одна жатка. А для другой нехватает запасных частей. Надо скорее найти части, сенокосилки приспособить под косовицу хлебов, поискать — нет ли излишних старых уборочных машин в соседних колхозах.

В такие дни, когда Красная Армия ведет напряженные бои с немецкими захватчиками, для каждого патриота нашей страны нет выше долга, чем работать из всех сил, больше помогать фронту. Но есть еще у нас в колхозе люди, которые не чувствуют, что такое война. Лодырьчат. Взять, к примеру, колхозников Минца, Титова и Натаха. Спят они до позднего утра, а выйдут на работу и норму не выполнят. Надо призвать лодырей к порядку! Виноваты в этом мы — коммунисты. Политическая агитация поставлена у нас плохо. Мы не, задаем таким людям вопроса прямо, как говорил Ми-

хail Иванович Калинин. Никогда наш агитатор не спросит: «Почему же ты так плохо работает? Ты хочешь, чтобы нас побили?». В боевых листках лодырей у нас тоже не критикуют, да и правление колхоза не привлекает их к ответственности. В военное время нельзя так работать!

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ СВОИ УЧАСТOK

Потом взяла слово звеньевая звездной бригады Прасковья Глотова.

— Все мы понимаем — уборка пойдет быстро, если правильно будут люди расставлены и хорошо организован труд. А сейчас в колхозе труд идет не так, как требуют партия и правительство. Скажу о своей бригаде. С весны за звеном моим закрепили участок. Мы взяли обязательство — получить высокий урожай овощей. Внесли в землю много удобренний, посеяли хорошо. А теперь работаем скопом, сообща. И выходит, что звенья существуют только на бумаге.

Когда я сказала бригадиру тов. Помпенко, что так работать нельзя, она ответила: «Не усталиливайте в бригаде своих порядков». Знало об этом и правительство колхоза, но мер не принял. А у меня сердце болит за свой участок, за урожай. Надо наставить порядок в труде и не допускать такой безответственности на уборке урожая.

— Посмотрите, — говорит кандидат в члены партии тов. Федосеев, — в каком состоянии находится колхозная молотилка. Она травой заросла и требует ремонта. К уборке не готово еще очень многое. Взять хотя бы зерноуловители. Разве трудно сделать их темпере же ко всем жаткам и сенокосилкам, которым придется поработить хлеб. Нехватает у нас и лопат для уборки картофеля, крытого тока нет, граблей недостаточно. Я вношу предложение: организовать бригаду из коммунистов и комсомольцев и завтра же начать проверку готовности к уборке.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ

СДЕЛЬЩИНА — ЗАЛОГ УСПЕХА

В СОРЕВНОВАНИИ

— В нашей бригаде идет соревнование, — сказала бригадир Наталия Рекусова. — Женщины и девушки стараются работать одна лучше другой. А как мы добились этого? С первых же дней прополки ввели индивидуальную сдельщину и строго учитываем: кто сколько сделал за день. Потом результаты объявляются каждой колхознице. Сегодня, к примеру, многие перевыполнили норму. Комсомолки Бурнштейн и Векслер выполнили дневное задание на 110 процентов, полторы нормы дала Мария Лазовская.

Союзарком СССР и ЦК ВКП(б)

обязали правление колхозов со-

ставить подробные планы уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов, чтобы каждая бригада, звено имело свое задание. Это хорошее предложение. В самые ближайшие дни надо составить такой план. И в каждой бригаде, каждом звене надо звать индивидуальную сдельщину, потому что от нее зависит успех соревнования всех колхозников.

ПОДДЕРЖАТЬ

ЦЕННУЮ ИНИЦИАТИВУ

КОМСОМОЛЬЦЕВ

— Новое постановление правительства и партии, — заявил председатель колхоза тов. Пушкарев, — это боевая программа действий для сельских коммунистов и комсомольцев, для правления ар-

тели и для всех колхозников. Надо прямо сказать — уборка урожая будет боевым экзаменом для нашей партийной организации.

Выступающие товарищи правильно критиковали наши недостатки. В этом году посевная площадь в колхозе увеличилась, а рабочих рук стало меньше. Значит, убирать хлеб будет труднее. Но провести уборку урожая надо в самый короткий срок, по-военному. Рабочий план уборочной мы составим в ближайшие дни. Но это еще не все. Сейчас надо усиленными темпами ремонтировать инвентарь, сбрую, подготовить не только жнецы, но и косы, грабли, вилы.

Хорошую инициативу проявили наши комсомольцы. Своими силами собирают они старые запасные части, решают собирать по всему селу серпы, готовить к уборке косы, грабли и метлы. Мы должны поддержать это начинание.

Затем на собрании выступил секретарь Смидовичского райкома ВКП(б) тов. Скаредов. Он говорил о том, чтобы коммунисты и комсомольцы довели постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) до каждого колхозника, организовали деятельность подготовки к уборке, по-военному провели уборку, возглавили соревнование в бригадах, наладили политическую агитацию.

ЧТО РЕШИЛО СОБРАНИЕ

После обсуждения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) партийное собрание на метко конcretные мероприятия по проведению в жизни указаний партии и правительства. Собрание обязало коммунистов, работающих в правлении колхоза, в пятидневный срок составить план уборки урожая и других работ, связанных с уборкой; закончить в ближайшие дни ремонт уборочных машин, телег, бестарок, хомутов, привести в полный порядок зернохранилище и поменять для хранения картофеля и овощей, зерносушилку, отремонтировать всю тару и веся.

Партийное собрание одобрило и поддержало инициативу комсомольцев, которые в ответ на письмо ЦК ВЛКСМ, дружно включились в подготовку к уборке урожая и организовали восстановление старых жаток, приспособление сенокосилок, начали сбор запасных частей к машинам, решили собрать до начала уборки серпы, своими силами сделать метлы для тока.

Коммунисты и комсомольцы начали также конкретные мероприятия по проведению партийно-массовой работы в поле. Агитколлектив колхоза разъясняет постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) каждому колхознику. В бригадах возобновляется выход боевых листков, в колхозе устанавливается доска «Передовик соревнования».

Партийное собрание обязало каждого коммуниста показать на уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов свою авангардную роль: вставать раньше всех колхозников и выходить в поле, быстрее и лучше выполнять задания, вести в каждой бригаде большевистскую агитацию, энергично бороться за скорейшее окончание уборки военного урожая и выполнение обязательств перед государством.

Собрание призвало всех колхозников и колхозниц работать в дни подготовки и во время уборки урожая, не покладая рук, по-военному.

Коммунисты колхоза возглавляют борьбу за уборку военного урожая 1942 года.

Н. ГАЛУНИН.
Смидовичский район.

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ ОРУДИЯ ЛОВА РЫБЫ!

ЗА ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ СВЕРХ ПЛАНА!

Бригады государственного лова Нижне-Пронгинского комбината через два-три дня заканчивают годовое задание рыбодобывчи. Впереди—лов летней и осенней рыбы, да и добыча горбуши еще далеко не закончена. Стало быть, мы сможем дать тысячи центнеров рыбы сверх государственного плана.

Как был завоеван этот успех, как работают на путине бригады ловцов нашего комбината?

Решающую роль сыграло то, что у нас подобрены хорошо знающие свое дело бригадиры. Все они—тт. Непомнящий, Лукьянов, Коренев, Полежаев—опытные ловцы, авторитетные иуважаемые рыбаками люди. Не одну путину пришлось им провести, а сейчас свой богатый практический опыт они передают молодым рыбакам.

Важно и то, что состав рыболовных бригад—постоянный. Члены бригад, как правило, не меняются, не перебрасываются — и это благоприятно оказывается на работе.

Бригады вооружены различными орудиями лова: сетями, зайдными неводами, новыми неводами — «полугигантами». Добыча рыбы ведется всеми этими орудиями. А это позволяет нам лучше, эффективнее использовать благоприятную промысловую обстановку и брать высокие уловы.

Сейчас, в горячее время путины, дорог, каждый час. Большинство наших бригад государственного лова ведет добчу днем и ночью, разбившись на две смены. Коммунист тов. Барышев, тов. Клепалов и другие стахановцы стараются перерывы делать позже и покороче, они дорожат каждой минутой. Пример передовиков увлекает остальных рабочих, они тоже трудятся более старательно, напряженно.

Бригадиры, опытные рыбаки помогают впервые пришедшим на лов. Они учат новичков, показывают, как набирать и выкидывать невод, как его чинить. Результаты показываются быстро. Вот, например, тт. Воробьев и Панова на путине впервые, а они уже освоились с делом и работают хорошо, спорвисто, как рыбаки.

Бригады соревнуются между собой, оспаривая первенство. Они знают, что зависит от того, кто даст больше рыбы сверх плана. В последние дни эта борьба разгорелась с новой силой. Первое место то и дело переходит от одной бригады к другой. Прежде отстававшая бригада тов. Полежаева догнала и даже перегнала остальные бригады. А теперь она взяла и первенство в соревновании—первой закончила годовой план.

Успех дела решают трудолюбие и спорвистость рыбаков. Чем больше притонений и переборок орудий лова делается каждый день, тем выше уловы. А для этого приходится недоспать, а то и вовсе не поспать,—поработать, не считаясь со временем. Так и поступают наши стахановцы. На

заездке бригады тов. Лукьянова, например, ловцы работают круглые сутки, почти беспрерывно,— для короткого отдыха и сна отлучаются по одному-два человека.

Мы сейчас стремимся делать до 300 переборок каждого способа. Большой ли ход рыбы или малый—все равно делаются переборки и притонения. Ловцы бригады тов. Непомнящего эффективно используют такое орудие лова, как зайдной невод. Работая с рассвета до полуночи, они делают до 13 притонений за сутки.

Производя переборки и притонения, рыбаки всячески стремятся уменьшить затрату времени на каждую операцию. Если в прошлые годы на переборку способа уходило до пяти минут, то нынче бригады управляются за три минуты. К тому же, мы не сколько укоротили способа, а это тоже дает возможность быстрее перебирать их.

Применяя различные орудия лова, максимально их используя, высоко цения фактор времени, бригады государственного лова нашего комбината сумели достаточно взять тысячи центнеров рыбы, предусмотренные годовым планом. Их успехи могли быть еще большими, если бы работу не тормозили цех обработки, плот и флот.

Для бесперебойной работы ловевых бригад нужно, чтобы во время массового хода рыбы возвле каждого заезда состояло несколько кунгасов и беспрерывно курсировали катера. Малейшая задержка с транспортировкой рыбы пагубно оказывается на работе ловцов. У нас и тормозит дело именно несвоевременная поставка кунгасов и катеров, плохая организация приемки и обработки рыбы. Именно из-за этого сейчас, во время ручного хода горбуши, часто случается переброска садков. А это неминуемо задерживает лов.

Новые орудия лова, применяемые в нынешнем году, себя целиком оправдали. Однако, опыт их применения позволяет выдвинуть некоторые новые предположения. Вот—сейчас рыбу приходится вычерпывать из неводов ежено. А почему бы не сделать садок так, как это принято на заездах?

Далее,—вместо крыльев из дерева целесообразно делать деревянное бердо. Это даст возможность сэкономить большое количество дефицитных сетеснастных материалов. Следует также, по нашему мнению, в дальнейшем уменьшить ширину между бердами с четырех—пяти до трех сантиметров. Это позволит не пропускать рыбу сквозь бердо.

Все это вместе взятое даст возможность, при такой же вооруженности орудиями лова, еще больше увеличить добчу рыбы.

Д. ВЯТКИН.
Начальник лова Нижне-Пронгинского рыбокомбината.

Улов бригадира Шуваева

Дмитрий Шуваев — бригадир колхоза «Вторая пятилетка», Нижне-Амурского района, применил на лове сельди невод «гигант». Это орудие лова дало прекрасные результаты. Бригада взяла сельди почти вдвое больше, чем предусматривалось планом,—она выполнила задание на 186 процентов.

В другом неводе системы «полугигант» колхозники сделали

крыло из лесоматериала вместо деди. Из мелких кольев они изготовили решетки (бердо), которые прикрепили к колыям вместо крыла. Так они сбрасывали до 300 килограммов деди—весмы дефицита материала. Только по одному колхозу это дает до пяти тысяч рублей экономии.

Сейчас такая замена проводится и в других рыбакских артелях района.

ЗА ПОЛМЕСЯЦА—500 ЦЕНТНЕРОВ НА ЛОВЦА

Бригада тов. Целовальникова (рыбная база Уарка в лимане Амура) неводом «полугигантом» за полмесяца поймала 1.500 центнеров горбуши. В составе брига-

ды—три человека: тт. Целовальников, Белый, Федоров. Таким образом, на каждого ловца за короткий срок добыто по 500 центнеров рыбы.



Путин на Сахалине. На снимке: бригада тов. Чистого из колхоза «Красный яр» производит выливку рыбы из невода.

Фото Е. Сальниковой.

«Полугигант» в работе

В осеннюю путину прошлого года в лимане Амура, в районе комбината Нижнее Пронге, впервые был проведен лов кеты неводом «полугигант». В нынешнем году этот новый вид орудий лова получил у нас более широкое распространение.

Что представляет собой «полугигант»? Каковы его преимущества?

Это—видоизмененный невод — гигант (половина его), применяемый в Азово-Черноморском бассейне. Для его обслуживания, при максимальном ходе рыбы, требуется всего пять-шесть человек.

Что представляет собой «полугигант»? Каковы его преимущества?

Это—видоизмененный невод — гигант (половина его), применяемый в Азово-Черноморском бассейне. Для его обслуживания, при максимальном ходе рыбы, требуется всего пять-шесть человек. В обычное же время хватает и четырех человек, тогда как для обслуживания орудий лова, принятых у нас на Нижнем Амуре, требуется гораздо больше людей.

В лимане Амура лов лососевых обычно производится заездами. Это, как известно, — крупные капитальные сооружения, требующие большого расхода лесных и сетеснастных материалов и значительной затраты труда. На гоножение заездка уходит примерно, месяц, и для этого нужна бригада в 20—40 человек. Для работы же на самом заезде в две смены необходимо иметь более 20 человек. А для обслуживания такого орудия лова, как зайдной невод, частично применимый на лове лососевых, требуется 14—15 человек.

Горбуша идет правым берегом Амура, и обычно заездки предпринимаются на левом берегу, берут ее очень слабо. А невода «полугиганта», благодаря своей негромоздкости и легкости постановки, позволили нам маневрировать этими орудиями лова, переносить их, выбиря более уловистые участки.

Например, завод Тнейва из 982 центнеров рыбы, — только одним «полугигантом» добыл 861 центнер. Комбинат Озерна из 446 центнеров добытым им горбуши новыми неводами выловил 401 центнер.

Новые орудия лова, несомненно, получат еще большее применение в бассейне Нижнего Амура на добыче лососевых. Используя опыт треста, Нижне-Амурский рыбакколхозсюз выставляет 16 неводов «полугигантов» на лов летней и осенней кеты.

Мариинский завод, выставив еще в июне 4 «полугиганта», исплохо ловит ими и рыбу частицовых пород (щука, сазан, ленок). Четыре пятых рыбы, вылавливаемой заводом в последние дни, берут как раз эти неводы.

По примеру Мариинского завода установлены «полугиганты» на заводе Орель—Чля, устанавливаются на заводах Солонцы, Тыр.

Смелее внедрять, лучше использовать новые орудия лова!— вот чему учит путин на Нижнем Амуре. И заездки, и зайдные неводы—все принятые в нашем бассейне орудия лова остаются в силе. Но и новым орудиям принадлежит большое настоящее и будущее!

М. АММОСОВА.
Инженер Нижне-Амурского госрыбтреста.

Что дает карава?

Добычу рыбы каравами практикуют рыбаки Азово-Черноморского побережья и реки Дона. В рыболовецких артелях Нижнего Амура в прошлом году их применяли впервые. Было установлено, в виде опыта, четыре таких орудия лова. А сейчас в наших колхозах работает их до сорока. Результаты применения карава в нашем бассейне превзошли все ожидания.

В колхозе «Ловец» за 12 дней треста каравами поймали 350 центнеров горбуши, осетровых, краненогов, карася. Только за один день—5 июля эти три каравы добыли 27 центнеров горбуши, в то время как на огромном промысловом заезде поймали лишь 11 центнеров. А ведь три каравы обслуживают всего четыре колхозника, а на заезде их—18.

Успешно ловят рыбу этими орудиями и в колхозе «Красный маяк», Нижне-Амурского района. Двумя каравами за десять дней здесь добыли свыше 100 центнеров горбуши. Примеры эти говорят сами за себя. Доказана целесообразность и экономическая выгодность применения карава на Нижнем Амуре.

дится в рабочем состоянии—непрерывно вылавливает рыбу. Здесь нет необходимости постоянно находиться рыбакам—они выезжают только тогда, когда необходимо вычерпать улов. А обычно улов из каравы выбирают два-три раза в сутки. Четыре рыбака могут обрабатывать четырехшестерка карав (в зависимости от их размеров).

Сетеснастных материалов на это орудие лова затрачивается меньше, чем на другие: от 20 до 100 килограммов дели требуется на одну караву. Простота пошивки, легкость обслуживания, высокая эффективность—все это говорит в пользу карава. Надо, чтобы в колхозах Нижнего Амура на лове лососевых и частника работали в несколько раз больше каравов—по крайней мере, по восемь в каждой рыбакской артели.

П. ОРАНИЧЕВ.
Старший диспетчер Нижне-Амурского рыбакколхозсюза.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

17 июля 1942 г., 3 стр.

